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Dolní centrum Liberce rozkvete 
do krásy. I díky náplavce 

S parkovacím lístkem hromadnou 
dopravou zdarma

Zaparkuj a jdi
Organická architektura. Rovné, čisté linie. 
Parkovací dům pojme auta s klasickými 
motory i elektromobily. Stačí jen zapar-
kovat, nabít a jít.

Ze zpustlého 
Sherwoodu bude 
útulný park
S architektem a náměstkem primátora 
Liberce Jiřím Janďourkem o proměně za-
nedbaného koutu města v úhledné místo, 
o tom, jak se na projektu podílí Liberecký 
kraj a statutární město Liberec a také 
o tom, jestli si v Nise smočí nohy.

více na

Do podoby, která si nikterak nezadá s atmo-
sférou světových metropolí, se proměňuje 
prostranství v dolním centru Liberce poblíž 
mrakodrapu, v němž sídlí Krajský úřad Libe-
reckého kraje. S počátkem roku se zde řidi-
čům otevírá nový, moderní parkovací dům 
a zakrátko bude následovat úprava dosud 
nekompromisně zregulovaného říčního kory-
ta. Díky ní vznikne náplavka, která umožní 
přístup k vodám Nisy. Chybět nebude ani 
vzdušný parčík, který umožní odpočinek 
ve vkusně upraveném prostředí s možností 
občerstvit se v kiosku. K jeho zavlažování 
se využije chytrého řešení: obstará 
jej dešťová voda zachytávaná 
ze střechy, kterou má v souladu 
s aktuálními ekologickými 
trendy parkovací dům tak-
zvaně zelenou, to jest 
osazenou rostlinami. V době 
globálního oteplování tak ze-
lená střecha významně při-
spěje k ochlazování této části 
dolního centra krajské met-
ropole. Nejnovější trendy také 
během roční výstavby poupravily 
výslednou podobu parkovacího domu: 
v souladu se současným rychlým vývojem 
využití elektromobilů se v něm nachází rych-
lonabíjecí stanice pro elektromobily, která 
se v původním projektu nenacházela. Oproti 
původnímu pojetí prostranství u krajského 
mrakodrapu se nejen výrazně vylepší jeho 

estetická stránka, ale také 
funkčnost. Původní ven-

kovní parkoviště z dožilých 
betonových panelů čítalo 138 

míst, přičemž ani jedno z nich 
nebylo určeno veřejnosti. Parkovací 

dům s 244 místy však nabízí veřejnosti k dis-
pozici hned stovku odstavných ploch. Uce-
lený projekt parkovacího domu a náplavky 
vznikl z architektonické soutěže v roce 2017… 
(pokračování článku 
na Facebooku)

Šedesát korun za den. Tolik zaplatí řidiči 
v krajském parkovacím domě. Ten funguje 
v systému nazvaném P+R, pročež má kraj 
povinnost držet přibližně stejné ceny, které 
jsou v okolních parkovacích zónách ve 
městě. Zkratka P+R značí Park and Ride, 
česky zaparkuj a jeď, což je forma kombi-
nované přepravy s návazností individuální 
automobilové dopravy na veřejnou hro-
madnou dopravu. Parkovací lístek, který 
obdrží z automatu, budou moci zájemci pou-
žít i na městskou hromadnou dopravu. Díky 
němu se mohou svézt zadarmo až hodinu 
a čtvrt. Nejbližší zastávkou u parkovacího 

domu je buď terminál městské hromadné 
dopravy ve Fügnerově ulici anebo stanice 
na Rybníčku, oficiálně zvaná Rybníček – 
zastávka Reného Matouška a dalších libe-
reckých signatářů Charty 77. Ta se již zane-
dlouho bude stěhovat blíže k libereckému 
kulturnímu domu na Soukenném náměstí. 
Nabídka využití jízdného do městských 
autobusů či tramvají zdarma v kombinaci 
s parkovacím lístkem bude pro cestující pla-
tit sedm dní v týdnu. V praxi to bude fungo-
vat tak, že řidič po zaparkování automobilu 
zmáčkne v automatu MHD tlačítko číslo 
tři za nula korun a při případné kontrole se 
prokáže parkovacím lístkem i touto nulovou 
jízdenkou. Parkovací dům bude otevřený 
nonstop. Šestipodlažní budova má dva vjez-
dy a výjezdy, jeden zdola od obchodního 
centra Forum, druhý z Náchodské ulice 
v sedmém nadzemním podlaží. Kromě 
obvyklých parkovacích míst pro automobily, 
motocykly a kola jsou uživatelům k dispozici 
dvě rychlé a čtyři klasické dobíječky pro 
elektromobily. Současně jsou připravena 
k osazení nabíječkami ještě další čtyři místa. 
Nabídku doplňují nabíječky pro elektrokola.
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100
míst pro veřejnost
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